

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

13 juni 2018

WETSONTWERP

**houdende organisatie van een centraal
aanspreekpunt van rekeningen en financiële
contracten en tot uitbreiding van de toegang
tot het centraal bestand van berichten van
beslag, delegatie, overdracht, collectieve
schuldenregeling en protest**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 **3114/ (2017/2018):**
001: Wetsontwerp.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

13 juin 2018

PROJET DE LOI

**portant organisation d'un point
de contact central des comptes et
contrats financiers et portant extension de
l'accès au fichier central des avis de saisie,
de délégation, de cession, de règlement
collectif de dettes et de protêt**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 **3114/ (2017/2018):**
001: Projet de loi.

Nr. 1 VAN DE HEER KLAPS c.s.

Art. 21

De woorden “de programmawet van ...2018” vervangen door de woorden “de wet van ... 2018 houdende diverse bepalingen inzake burgerlijk recht en bepalingen met het oog op de bevordering van alternatieve vormen van geschillenoplossing”.

VERANTWOORDING

Artikel 21 van het wetsontwerp beoogt de wijziging van artikel 555/1, § 2, van het Gerechtelijk Wetboek, als ingevoegd door artikel 182 van de wet van ... 2018 diverse bepalingen inzake burgerlijk recht en houdende wijziging van het Gerechtelijk Wetboek met het oog op de bevordering van alternatieve vormen van geschillenoplossing (DOC 54 2919/001).

Deze bepaling van het Gerechtelijk Wetboek, die in bepaalde gevallen de Nationale Kamer van gerechtsdeurwaarders machtigt om informatie op te vragen uit het centraal aanspreekpunt in het kader van beslagprocedures, bevat nog steeds een onjuiste verwijzing naar artikel 322, § 3, WIB 1992.

Toen dit wetontwerp werd ingediend bij de Kamer van volksvertegenwoordigers, was voornoemde wet (DOC 54 2919/0001) nog niet goedgekeurd in plenaire vergadering. De datum van deze wet en het definitief opschrift ervan waren toen dus nog onbekend. Dit amendement strekt ertoe de juiste verwijzing naar deze wet te vermelden.

Johan KLAPS (N-VA)
Roel DESEYN (CD&V)
Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Benoît PIEDBOEUF (MR)

N° 1 DE M. KLAPS ET CONSORTS

Art. 21

Remplacer les mots “la loi du ... 2018” par les mots “la loi du ... 2018 portant dispositions diverses en matière de droit civil et des dispositions en vue de promouvoir des formes alternatives de résolution de litiges”.

JUSTIFICATION

L'article 21 du projet de loi vise à modifier l'article 555/1, § 2, du Code judiciaire, tel qu'inséré par l'article 182 de la loi du ...2018 portant dispositions diverses en matière de droit civil et portant modification du Code judiciaire en vue de promouvoir des formes alternatives de résolution de litiges (DOC 54 2919/001).

Cette disposition du Code judiciaire, qui habilite dans certains cas la Chambre nationale des huissiers de justice à demander des informations au point de contact central dans le cadre de procédures de saisie, contient toujours une référence erronée à l'article 322, § 3, du CIR 1992.

Au moment du dépôt du présent projet de loi (DOC 54 3114/001) devant la Chambre des représentants, la loi précitée (DOC 54 2919/001) n'avait pas encore été approuvée en séance plénière par la Chambre des représentants. La date de cette loi et son intitulé définitif étaient donc inconnus à ce moment. Le présent amendement vise donc à mentionner la référence exacte à cette loi.

Nr. 2 VAN DE HEREN **CALVO EN GILKINET**

Art. 2

De volgende wijzigingen aanbrengen:**1° de bepaling onder 1° vervangen als volgt:**

“1° “Administratie van de Patrimoniumdocumentatie”: de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie van de Federale Overheidsdienst Financiën.”;

2° de bepaling onder 2° vervangen als volgt:

“2° “CAP”: het centraal aanspreekde bepaling onder van rekeningen en financiële contracten gehouden door de Administratie van de Patrimoniumdocumentatie in overeenstemming met deze wet.”;

3° in de bepaling onder 9°, e), de woorden “en de NBB” weglaten;

4° de bepaling onder 13° weglaten.

VERANTWOORDING

Het Centraal Aanspreekpunt wordt ondergebracht bij de fiscale administratie, naar Frans model. In Frankrijk wordt het FICOBA (Fichier des comptes bancaires), dat werd opgericht in 1971, beheerd door de Direction générale des finances publiques (DGFIP), de Franse fiscale administratie.

Zelfs al is de bedoeling van dit wetsontwerp om het CAP uit de fiscale sfeer te trekken, zijn er heel wat argumenten om het CAP toch te laten behoren door de FOD Financiën, en meer bepaald door de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie.

Allereerst is het beheer van het CAP geen taak voor de centrale bank. De Europese centrale bank heeft hier al op gewezen bij de oprichting van het CAP in 2011 in advies Nr. CON/2011/30: *“De ECB merkt op dat de uit hoofde van het amendement (sic) aan de NBB toevertrouwde taak geen centrale-bank taak is noch de uitvoering van een dergelijke taak faciliteert. Integendeel, de ECB begrijpt dat de nieuwe aan de NBB toevertrouwde taak verband houdt met een overheidstaak, d.w.z. de inning van belastingen door de Staat en*

N° 2 DE MM. **CALVO ET GILKINET**

Art. 2

Apporter les modifications suivantes:**1° remplacer le 1° par ce qui suit:**

“1° “Administration de la documentation patrimoniale”: l’Administration générale de la documentation patrimoniale du Service public fédéral Finances.”;

2° remplacer le 2° par ce qui suit:

“2° “PCC”: le point de contact central des comptes et contrats financiers tenu par l’Administration de la documentation conformément à la présente loi.”;

3° dans le 9°, e), supprimer les mots “et de la BNB”;

4° supprimer le 13°.

JUSTIFICATION

Le point de contact central est intégré à l’administration fiscale, comme en France, où le FICOBA (fichier des comptes bancaires), créé en 1971, est géré par la Direction générale des finances publiques (DGFIP), qui est l’administration fiscale française.

Bien que le projet de loi vise à extraire le PCC de la sphère fiscale, de nombreux arguments justifient que le PCC soit géré par le SPF Finances, en particulier par l’Administration générale de la documentation patrimoniale.

Premièrement, la gestion du PCC n’est pas une mission de banque centrale, comme l’a déjà indiqué la Banque centrale européenne, lors de la création du PCC en 2011, dans son avis n° CON/2011/30: *“La BCE relève que la nouvelle mission confiée à la BNB en vertu des amendements (sic) n’est pas une mission de banque centrale, et qu’elle ne facilite pas non plus l’exécution de missions de banque centrale. La BCE comprend que la nouvelle mission confiée à la BNB est plutôt liée à une mission de l’État, à savoir la collecte*

de versterking van de strijd tegen fiscale fraude, welke taak in het belang van de Staat wordt uitgevoerd.” Daarom wordt de NBB vergoed voor de kosten door de federale overheid. Dit wetsontwerp maakt dit vergoedingssysteem nog complexer (artikel 10). Het vereist veel minder werkingskosten om het CAP direct onder te brengen bij de federale overheid.

Als gevolg van het advies van de ECB mag de NBB ook niet burgerlijk aansprakelijk worden gesteld voor fouten (behalve bij bedrog of opzettelijke of zware fout of nalatigheid). Door het CAP onder te brengen bij de federale administratie, wordt vermeden dat sommigen worden vrijgesteld van hun verantwoordelijkheden, zoals de Privacycommissie terecht opmerkte in punt 8 van advies Nr. 15/2018.

De Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie van de FOD Financiën, die vandaag al het kadaster beheert van het onroerend vermogen, lijkt de meest geschikte dienst om een dergelijk omvangrijk register te beheren, vooral nu het dit met dit wetsontwerp nog aanzienlijk zal worden uitgebreid.

Dit wetsontwerp wilt de Administratie van de Thesaurie van de FOD Financiën belasten met de controle op de naleving van de verplichtingen van de informatieplichtigen. De ondertekenaars wensen ook de controle over te hevelen naar de Administratie van de Patrimoniumdocumentatie, zodat er slechts één enkele instantie bevoegd is met het beheer van het CAP. De ministers van Justitie en Financiën geven zelf in de algemene toelichting (Art. 13) toe dat dit leidt tot nodeloze drempels: *“Aangezien de Administratie van de Thesaurie het CAP niet zelf beheert, beschikt ze niet over de basisinformatie die haar zou toelaten haar controle- en sanctiebevoegdheden uit te oefenen.”*

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

de l'impôt par l'État et le renforcement de la lutte contre la fraude fiscale, et qu'elle est accomplie dans l'intérêt de l'État”. C'est pourquoi les coûts de la BNB sont remboursés par l'autorité fédérale. Or, projet de loi complique encore ce système de remboursement (article 10). Les coûts de fonctionnement seraient nettement moins élevés si le PCC était intégré à l'administration fédérale.

Du fait de l'avis de la BCE, la BNB ne peut pas non plus être tenue civilement responsable des erreurs (sauf en cas de dol, de faute intentionnelle, de faute grave ou de négligence). Placer le PCC sous la tutelle de l'administration fédérale permettrait d'éviter que certaines personnes se voient exonérées de leurs responsabilités, comme l'a souligné, à juste titre, la commission de la Protection de la vie privée au point 8 de l'avis n° 15/2018.

L'Administration générale de la documentation patrimoniale du SPF Finances, qui gère déjà le cadastre du patrimoine immobilier, semble être le service le plus approprié pour gérer un registre aussi volumineux, d'autant plus qu'il va désormais être considérablement élargi par ce projet de loi.

L'objectif de ce projet de loi est de confier à l'Administration de la Trésorerie du SPF Finances la tâche de s'assurer du bon respect des obligations des redevables d'information. Les signataires souhaitent également en transférer le contrôle à l'Administration de la documentation patrimoniale, de sorte qu'une seule instance soit responsable de la gestion du PCC. Les ministres de la Justice et des Finances eux-mêmes admettent dans l'exposé général (art. 13) que cela conduit à des seuils inutiles: *“Vu que l'Administration de la Trésorerie ne gère pas elle-même le PCC, elle ne dispose pas des informations de base lui permettant d'exercer ses compétences de contrôle et de sanction.”*

Nr. 3 VAN DE HEREN CALVO EN GILKINET**Art. 3**

In de bepaling onder 10° de woorden “en de NBB” weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 2.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

N° 3 DE MM. CALVO ET GILKINET**Art. 3**

Dans le 10°, supprimer les mots “et de la BNB”.

JUSTIFICATION

Voir l'amendement n° 2.

Nr. 4 VAN DE HEREN **CALVO** EN **GILKINET**

Art. 5

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1° in § 1, de woorden “en na advies van de NBB” **weglaten;**

2° in § 2, tweede lid, 5°, het woord “NBB” **vervangen door de woorden** “*Administratie van de Patrimoniumdocumentatie*”;

3° in § 3, het woord “NBB” **tekens vervangen door de woorden** “*Administratie van de Patrimoniumdocumentatie*”.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 2.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

N° 4 DE MM. **CALVO** ET **GILKINET**

Art. 5

Apporter les modifications suivantes:

1° dans le § 1^{er}, supprimer les mots “*et après avis de la BNB*”;

2° dans le § 2, alinéa 2, 5°, remplacer les mots “la BNB” **par les mots** “*l’Administration de la documentation patrimoniale*”;

3° dans le § 3, remplacer chaque fois les mots “la BNB” **par les mots** “*l’Administration de la documentation patrimoniale*”.

JUSTIFICATION

Voir l’amendement n° 2.

Nr. 5 VAN DE HEREN **CALVO** EN **GILKINET**

Art. 6

De woorden “de personeelsleden van de NBB die door haar Directiecomité zijn gemachtigd” **vervangen door de woorden** “*de personeelsleden van de Administratie van de Patrimoniumdocumentatie die gemachtigd zijn*”.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 2.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

N° 5 DE MM. **CALVO** ET **GILKINET**

Art. 6

Remplacer les mots “les membres du personnel de la BNB qui sont habilités par son Comité de direction” **par les mots** “*les membres du personnel de l’Administration de la Documentation patrimoniale qui sont habilités*”.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 2.

Nr. 6 VAN DE HEREN **CALVO EN GILKINET**

Art. 7

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1° in het eerste lid, het woord “NBB” vervangen door de woorden “Administratie van de Patrimonium-documentatie”;

2° in het tweede lid, de woorden “na advies van de NBB” weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 2.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

N° 6 DE MM. **CALVO ET GILKINET**

Art. 7

Apporter les modifications suivantes:

1° dans l’alinéa 1^{er}, remplacer les mots “la BNB” par les mots “l’Administration de la Documentation patrimoniale”;

2° dans l’alinéa 2, supprimer les mots “, après avis de la BNB,”.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 2.

Nr. 7 VAN DE HEREN **CALVO EN GILKINET**

Art. 8

In § 1, het woord “NBB” telkens vervangen door de woorden “Administratie van de Patrimoniumdocumentatie”.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 2.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

N° 7 DE MM. **CALVO ET GILKINET**

Art. 8

Dans le § 1^{er}, remplacer chaque fois les mots “la BNB” par les mots “l’Administration de la Documentation patrimoniale”;

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 2.

Nr. 8 VAN DE HEREN **CALVO** EN **GILKINET**

Art. 9

Het woord “NBB” telkens vervangen door de woorden “Administratie van de Patrimoniumdocumentatie”.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 2.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

N° 8 DE MM. **CALVO** ET **GILKINET**

Art. 9

Remplacer chaque fois les mots “la BNB” par les mots “l’Administration de la Documentation patrimoniale”;

JUSTIFICATION

Voir la justification de l’amendement n° 2.

Nr. 9 VAN DE HEREN **CALVO** EN **GILKINET**

Art. 10

Dit artikel weglaten.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 2.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

N° 9 DE MM. **CALVO** ET **GILKINET**

Art. 10

Supprimer cet article.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 2.

Nr. 10 VAN DE HEREN **CALVO EN GILKINET**

Art. 11

De volgende wijzigingen aanbrengen:**1° het eerste lid weglaten;****2° in het tweede lid, het woord “NBB” vervangen door de woorden “Administratie van de Patrimonium-documentatie”;****3° in het tweede lid, de woorden “of in het raam van haar opdrachten en taken van openbaar belang uitgevoerd overeenkomstig de wet van 22 februari 1998 tot vaststelling van het organiek statuut van de NBB” weglaten.**

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 2.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)N° 10 DE MM. **CALVO ET GILKINET**

Art. 11

Apporter les modifications suivantes:**1° supprimer l’alinéa 1^{er};****2° dans l’alinéa 2, remplacer les mots “la BNB” par les mots “l’Administration générale e la documentation patrimoniale”;****3° dans l’alinéa 2, supprimer les mots “ou dans le cadre de ses missions et tâches d’intérêt public exécutées conformément à la loi du 22 février 1998 fixant le statut organique de la BNB”.**

JUSTIFICATION

Voir l’amendement n° 2.

Nr. 11 VAN DE HEREN **CALVO EN GILKINET**

Art. 12

In § 2, het woord “NBB” vervangen door de woorden “Administratie van de Patrimoniumdocumentatie”.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 2.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

N° 11 DE MM. **CALVO ET GILKINET**

Art. 12

Dans le § 2, remplacer les mots “la BNB” par les mots “l’Administration générale de la Documentation patrimoniale”.

JUSTIFICATION

Voir l’amendement n° 2.

Nr. 12 VAN DE HEREN **CALVO EN GILKINET**

Art. 13

De volgende wijzigingen aanbrengen:

1° in § 1, eerste lid, de woorden “Administratie van de Thesaurie” vervangen door de woorden “Administratie van de Patrimoniumdocumentatie”;

2° paragraaf 1, tweede lid, weglaten;

3° in § 1, derde lid, de woorden “Administratie van de Thesaurie” vervangen door de woorden “Administratie van de Patrimoniumdocumentatie”;

4° in § 1, vierde lid, de woorden “Administratie van de Thesaurie” vervangen door de woorden “Administratie van de Patrimoniumdocumentatie”;

5° in § 2, tweede lid, 4°, de woorden “Administratie van de Thesaurie en met de NBB” vervangen door de woorden “Administratie van de Patrimoniumdocumentatie”;

6° in § 2, derde lid, de woorden “Administratie van de Thesaurie” vervangen door de woorden “Administratie van de Patrimoniumdocumentatie”;

7° in § 4, de woorden “Administratie van de Thesaurie” vervangen door de woorden “Administratie van de Patrimoniumdocumentatie”.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 2.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

N° 12 DE MM. **CALVO ET GILKINET**

Art. 13

Apporter les modifications suivantes:

1° dans le § 1^{er}, alinéa 1^{er}, remplacer les mots “L’Administration de la Trésorerie” par les mots “L’Administration générale de la Documentation patrimoniale”;

2° supprimer le paragraphe 1^{er}, alinéa 2;

3° dans le § 1^{er}, alinéa 3, remplacer les mots “l’Administration de la Trésorerie” par les mots “l’Administration générale de la Documentation patrimoniale”;

4° dans le § 1^{er}, alinéa 4, remplacer les mots “l’Administration de la Trésorerie” par les mots “l’Administration générale de la Documentation patrimoniale”;

5° dans le § 2, alinéa 2, 4°, remplacer les mots “avec l’Administration de la Trésorerie et avec la BNB” par les mots “avec l’Administration générale de la Documentation patrimoniale”;

6° dans le § 2, alinéa 3, remplacer les mots “l’Administration de la Trésorerie” par les mots “l’Administration générale de la Documentation patrimoniale”;

7° dans le § 4, remplacer les mots “l’Administration de la Trésorerie” par les mots “l’Administration générale de la Documentation patrimoniale”.

JUSTIFICATION

Voir l’amendement n° 2.

Nr. 13 VAN DE HEREN CALVO EN GILKINET**Art. 14****De volgende wijzigingen aanbrengen:**

1° in 1°, de woorden “de Nationale Bank van België” vervangen door de woorden “de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie van de Federale Overheidsdienst Financiën”;

2° dit artikel aanvullen met een punt 4°, luidende:

“4° in het vierde lid worden de woorden “de Nationale Bank van België” vervangen door de woorden “de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie van de Federale Overheidsdienst Financiën”.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 2.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

N° 13 DE MM. CALVO ET GILKINET**Art. 14****Apporter les modifications suivantes:**

1° dans le 1°, remplacer les mots “la Banque nationale de Belgique” par les mots “l’Administration générale de la Documentation patrimoniale du Service public fédéral Finances”;

2° compléter cet article par un 4° rédigé comme suit:

“4° dans l’alinéa 4, les mots “la Banque nationale de Belgique” sont remplacés par les mots “l’Administration générale de la Documentation patrimoniale du Service public fédéral Finances”.

JUSTIFICATION

On se reportera à la justification de l’amendement n° 2.

Nr. 14 VAN DE HEREN **CALVO** EN **GILKINET**

Art. 21

De woorden “de Nationale Bank van België” bij de tweede verschijning vervangen door de woorden “de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie van de Federale Overheidsdienst Financiën”.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 2.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

N° 14 DE MM. **CALVO** ET **GILKINET**

Art. 21

Dans la disposition proposée, remplacer les mots “la Banque nationale de Belgique” par les mots “l’Administration générale de la Documentation patrimoniale du Service public fédéral Finances”.

JUSTIFICATION

On se reportera à la justification de l’amendement n° 2.

Nr. 15 VAN DE HEREN **CALVO EN GILKINET**

Art. 23

De woorden “de Nationale Bank van België” **vervangen door de woorden** “*de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie van de Federale Overheidsdienst Financiën*”.

VERANTWOORDING

Zie amendement Nr. 2.

Kristof CALVO (Ecolo-Groen)
Georges GILKINET (Ecolo-Groen)

N° 15 DE MM. **CALVO ET GILKINET**

Art. 23

Remplacer les mots “la Banque nationale de Belgique” **par les mots** “*l’Administration générale de la Documentation patrimoniale du Service public fédéral Finances*”.

JUSTIFICATION

On se reportera à la justification de l’amendement n° 2.